

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Redc. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.432

Viernes 2 de Octubre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Modificación OLEADA DE HUELGAS DE LA LEY DE BASES EN FRANCIA

Hipoteca mobiliaria de prendas sin desplazamiento de posesión

Otros proyectos de ley recibidos en las Cortes

Madrid, 2.—El presidente de las Cortes recibió a los periodistas y les manifestó que había sido designada la ponencia encargada de estudiar el texto del Concordato con la Santa Sede y que integran los señores Bastarache, Final y Escrivá de Romani y Puigdollers.

Añadió que se habían recibido en las Cortes los siguientes proyectos de ley: Modificación de la ley de bases de régimen legal de 17 de Julio de 1945. Serán ponentes los señores Buso, García Bernárdo de la Cala, José García Hernández, Pérez Mazuco y el presidente de la Diputación de Vizcaya; el proyecto de ordenación de Barcelona y su comarca; el de hipoteca mobiliaria de prendas sin desplazamiento de posesión; el de organización del Secretariado de Administración de Justicia; el de opción para acogerse a determinados preceptos por parte de los generales, jefes y oficiales que están en posesión de la medalla militar; el de organización, procedimiento y funciones del Tribunal de Cuentas; dos créditos por un total de 27.010.000 pesetas del ministerio de Agricultura para satisfacer la anualidad del 52 en el plan de obras de colonización de Badajoz; así como todos aquellos que fueron aprobados en los últimos Consejos de ministros.—Cifra.

También en KARACHI hay gamberros

Pero son bien castigados

Karachi, 2 (4 t.).—Han sido condenados a penas de dos a tres meses de prisión sesenta y un hombres que han estado molestando a las mujeres con silbidos, guiños y señas cuando subían a los autobuses.—Efe.

El ministro dominicano de Educación Nacional, en Sevilla

Sevilla, 2.—Ha llegado esta mañana el ministro de Educación Nacional de la República de Santo Domingo, don Pedro Troncoso Sánchez, que visita nuestro país como delegado de su Gobierno para las fiestas del Centenario de la Universidad de Salamanca.

Regresó de Roma la Misión militar española

Madrid, 2.—Procedente de Roma, ha llegado a Madrid la Misión militar española que, presidida por el general Fernández Longoria, jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, ha visitado diversos centros y dependencias militares de Italia.—Cifra.

Mejora Juan Posada

Sevilla, 2.—A mediodía, el doctor Leal Castaño ha visitado al diestro Juanito Posada y le ha levantado el apósito, encontrándole la herida en buen estado. Ha bajado algunos decimas la temperatura del enfermo, el cual se encuentra más animado. También le han cedido los fuertes dolores y el estado general es satisfactorio.—Cifra.

La manifestación de ayer en Madrid, destacada en la Prensa portuguesa

Lisboa, 2 (4 t.).—Los periódicos de anoche publicaron una información de la agencia Efe, desde Madrid, sobre la manifestación celebrada en la plaza de Oriente, en homenaje al Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con motivo del XVII aniversario de su exaltación a la suprema magistratura de la nación española. Todos los diarios de esta mañana insertan en sus primeras planas, a grandes titulares, una ampliación de la noticia, facilitada también por la agencia Efe.

Puñetazos, y sillas y tinteros por el aire en el Parlamento italiano

Una diputada comunista ligeramente contusionada

Roma, 2 (4 t.).—Diputados neofascistas y comunistas se han arrojado sillas y se han dado puñetazos en el primer estallido violento en el nuevo Parlamento. El alboroto seguía cuando se suspendió la sesión a mediodía. Hubo de interrumpirse por esta causa el debate sobre el presupuesto nacional. El incidente comenzó cuando el diputado comunista Giacarlo Pajetta alegó que el diputado neofascista Filippo Anfuso tenía la culpa del asesinato de dos antifascistas antes de la guerra.

ANJUSO FUE EMBAJADOR DE ITALIA EN BERLIN. Se levantó irritado cuando los comunistas le llamaron criminal y asesino. Varios diputados rojos fueron hacia él y empezó la lucha a puñetazos.

Las primeras noticias dan cuenta de que de momento no hay que lamentar heridos de gravedad, pero la diputada comunista Carla Capponi ha resultado con ligeras contusiones. Ha sido la primera vez en la historia italiana que una mujer participa en una refriega en la Cámara. Sillas y tinteros volaron por el aire, mientras los ujieres acudían a separar a los contendientes. El debate se suspendió en medio de la mayor confusión. Cuando estalló la refriega estaba hablando el diputado cristiano-demócrata Giuseppe Togna.—Efe.

5 españoles abandonan la Legión Francesa en Indochina y caen en manos de los rojos chinos

Ahora están en Manila dispuestos a volver a España

Manila, 2 (4 t.).—Cinco españoles que han abandonado la Legión Extranjera francesa en Indochina y que fueron hechos prisioneros por los comunistas chinos en las proximidades de la frontera, han llegado a Manila, procedentes de Hong-Kong. Se trata de Alejandro Sigfrido Huerta Cebrían, de 26 años, de Valencia; Elías Gómez Molinos, de 22 años, de Soria; Sebastián Arzoaga Fernández, de 31 años, de Málaga; Juan Galdón Jodra, de 40 años, de Madrid, y Lorenzo Pérez Avellana, de 40 años, de Murcia. El Gobierno filipino les ha dado asilo temporal hasta que puedan regresar a España, pero con la condición de que no salgan de Manila durante su permanencia en el país. La Embajada de España ha organizado su traslado de Hong-Kong y el pasaje de regreso a España. Les ha alojado en una residencia particular del distrito de Malate. Los cinco presentan buen aspecto, aunque uno de ellos tiene un brazo escayolado. Se lo rompió al caerse de un caballo en el pasado mes de Junio.

Más de cien mil alemanes orientales asistieron al funeral por Ernest Reuter

Berlín, 2 (4 t.).—Más de cien mil alemanes orientales se han trasladado hoy al Berlín occidental para asistir al funeral por el alcalde E. Reuter, y recoger de paso paquetes alimenticios, antes de que termine esta medida de ayuda, mañana sábado.

Más de un millón de personas se espera se concentren mañana ante el Ayuntamiento, con motivo del entierro de Reuter. La Cruz Roja ha dispuesto el envío de 250 enfermeras, a las cercanías del edificio del Ayuntamiento y tres ambulancias. Asistirán a la concentración el presidente de Alemania occidental, Heuss, el alto comisario norteamericano, Connant, y otros dignatarios. Heuss y el alcalde interino, Schreiber, pronunciarán breves discursos.—Efe.

EDEN REANUDARÁ SU TRABAJO EL LUNES PRÓXIMO

Londres, 2 (4 t.).—El primer ministro, sir Winston Churchill, ha disipado los crecientes rumores de que el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, fuera a ser destituido. Ha anunciado hoy oficialmente que Eden, reanudará sus deberes en dicho cargo desde el lunes próximo. De todas maneras se dice que en una reunión ministerial de hoy se tomarán medidas para reducir el trabajo oficial de Anthony Eden en todo lo posible.—Efe.

MOSCU ACCEDE A LIBERAR 600 PRISIONEROS AUSTRIACOS

Londres, 2 (4 t.).—Informan de Moscú que el Gobierno soviético ha accedido a liberar 600 prisioneros de guerra austriacos, que estaban considerados como criminales de guerra. Los prisioneros serán entregados a las autoridades austriacas el próximo día 15.—Efe.

Afecta a los ferrocarriles y transportes de la nación

Los comunistas llaman al paro general para el martes, día de apertura de la Asamblea

París, 2 (4 t.).—Una serie de huelgas, dirigidas por los comunistas, y que han afectado a los ferrocarriles y comunicaciones a través de toda Francia, se han desencadenado anoche, como una repetición de la huelga general que paralizó a la nación durante tres semanas en el mes de Agosto. Esta huelga ferroviaria y de transportes marca los primeros pasos para una huelga general que los comunistas preparan para el próximo martes, día de la apertura de la Asamblea Nacional.

La Confederación General del Trabajo ha ordenado esta huelga a miles de trabajadores ferroviarios de las líneas del sueste de Francia. Se ha detenido el servicio en Lyon, Dijón, Grenoble y París, entre otros puntos. En la estación de Lyon, concretamente, los trenes llevan un retraso de tres horas. Un portavoz del Sindicato comunista ferroviario ha negado que se haya dado la orden de huelga, y ha dicho: «Simplemente se trata de que algunos ferroviarios han querido ir a la huelga».

Sin embargo, los dirigentes católicos y socialistas han denunciado el hecho como una maniobra política, y han aconsejado a sus afiliados que permanezcan en el trabajo.

La huelga ha obligado a los trenes internacionales que salen de París con destino a Italia y Suiza, a salir con una hora de retraso de la estación de Lyon. Se niegan los informes según los cuales había habido abandono del trabajo en la estación de Austerlitz. Los huelguistas marchan por los andenes de la estación de Lyon gritando a los pasajeros de los trenes: «Salgan de estos trenes, que no van a salir».—Efe.

PARA HOSTIGAR AL GOBIERNO LANIEL

París, 2 (4 t.).—La huelga, de veinticuatro horas, comenzó a las cinco de la tarde de ayer, hora local, en París, y a las once de la noche, en las provincias. Según se informa el movimiento forma parte de un extenso plan para hostigar al Gobierno Laniel, aunque la razón exterior dada por los rojos sea el procesamiento de cuatro ferroviarios.—Efe.

LA TREGUA LABORAL QUE REINABA, AMENAZA DESBORDARSE

París, 2 (4 t.).—Los huelguistas, acudidos por los comunistas, han detenido hoy casi por completo el servicio de trenes de Cercanías, en una de las seis principales estaciones de esta capital. La insegura tregua laboral que reinaba, amenaza con desbordarse de nuevo al iniciarse el 13 de Octubre las sesiones de la Asamblea nacional. Sólo tres suburbanos han salido de la estación parisina de Lyon, y los trenes internacionales han llegado hasta con tres horas de retraso. La huelga de 24 horas proclamada por la C. G. T. es parcialmente efectiva, pues los obreros no comunistas permanecen en sus puestos.—Efe.

PENA DE MUERTE PARA MUSSADEO, PIDE EL FISCAL DEL ESTADO PERSA

Teherán, 2 (4 t.).—El diario vespertino «Etelaat» anuncia que el fiscal del Estado ha acusado oficialmente al doctor Mussadeq de traición al Shah y que ha pedido sea condenado a la última pena. La noticia no ha sido confirmada, pero un portavoz oficial del Gobierno ha manifestado que las acusaciones serán presentadas oficialmente mañana.—Efe.



Dicen por ahí que esta escena representa el momento en que, con un nuevo aparato inventado para este menester, se procede a medir el poder visual. Nosotros, por educación y porque somos buenas personas, no objetamos nada a lo dicho, pero, particularmente, creemos que si la señora —o señorita— que se presta al experimento, se viera la cara que aquí pone, en su vida volvería a prestarse para una colaboración como ésta que "desprestigia" su físico.

Los jugadores del Atlético de Madrid fueron apedreados en Jaén por unos chiquillos

El gobernador civil de aquella ciudad hace pública una nota de protesta por lo ocurrido

Jaén, 2.—El gobernador civil, en relación con los incidentes ocurridos el pasado domingo a la salida del partido de fútbol entre el Atlético de Madrid y el Real Jaén, ha hecho pública la siguiente nota: «El pasado domingo, a la terminación del partido de fútbol celebrado en esta capital, entre el Atlético de Madrid y el Real Jaén, se produjo un leve incidente, a la salida del campo de los jugadores forasteros. Los hechos ocurrieron de la siguiente manera: Un grupo de menores incontrolados e irresponsables, al saber que el portero del equipo local había sufrido una lesión, que motivo fuera sacado del campo en una camilla, esperó a la salida a los jugadores madrileños y a pesar de que éstos iban custodiados por fuerzas de la Policía Armada, no pudo evitarse que cayeran algunas piedras sobre el autobús que los transportaba, originando la rotura de un cristal. Inmediatamente las fuerzas de protección dieron una batida, despejando a los menores y logrando detener a dos de ellos que fueron puestos, por su edad, a disposición del Tribunal Tutelar de Menores. El Gobierno Civil lamenta este incidente que dice tan poco en favor de la educación de nuestra infancia, si bien reconoce que no cabe achacar la responsabilidad del hecho a un pueblo que, en todo momento, dió pruebas a los visitantes de su hidalguía y corrección. No obstante, ante el temor de que pudieran repetirse alguna vez hechos tan lamentables, se advierte a todos que este Gobierno Civil será inexcusable en el castigo más severo de actos de tal naturaleza, ya que el gamberismo y grosería de una pequeña minoría, no puede menoscabar la buena reputación y fama de pueblo tan hidalgo y acogedor como el de Jaén.»—Alfil.

CRONICA DE LA CIUDAD

Entre los diversos temas que reclaman nuestra atención para que se les dedique el espacio de esta sección, en lugar preferente están todos cuantos de forma más o menos directa se refieren a la formación cultural del niño. La cosa es muy natural porque, como es sabido, de esto depende la sociedad del mañana.

Pues bien, atentos a esta preocupación, diremos al lector que la realidad en Segovia, al empezar el curso escolar, es como para que se sienta satisfecho todos cuantos viven pendientes de una cuestión que a todos afecta. Y es así porque las tareas escolares en los centros primarios, iniciadas hace unos días, estuvieron precedidas de un hecho consolador que queremos resaltar.

Según nuestros informes, los padres y tutores de los niños que asistieron el curso anterior a las escuelas nacionales han cumplido, fielmente, el ordenado por la Alcaldía de la capital en su circular de los últimos días de Agosto sobre la aportación económica de los escolares—quince pesetas mensuales—, que será empleada para atender a las necesidades de la escuela, en exclusivo provecho y beneficio de los alumnos.

Ahora que ya puede cantarse victoria en punto tan importante, proclamamos el acierto del primer regidor de la ciudad dictando unas instrucciones que nos hicieron temer por la matrícula de estas escuelas que, hasta el momento de la referida circular, habían sido completamente gratuitas. ¡Y bien sabe Dios cuánta es nuestra alegría al haberse comprobado que, lejos de producirse la temida desbandada, es mayor el número de niños matriculados en el actual curso que en los anteriores!

Bien por el señor alcalde y magníficamente bien por los padres de esos niños de nuestras modestas clases sociales, pues con su conducta, uno y otros han dado un gran paso para que se mantenga viva fuera del ámbito segoviano la antigua ejecutoria de la ciudad amada de ser una de las más cultas de la Península—y aun de las del globo terráqueo—, según pregonan a los cuatro vientos las gráficas del analfabetismo mundial.

De lo demás que haga falta para que no se desposea a Segovia de título tan preciado se encargarán los maestros nacionales y sus jefes inmediatos, los inspectores, entre quienes—¡nos consta!—existe ya un verdadero y noble pugilato para el mejor cumplimiento de su delicada misión, a fin de conseguir que los sacrificios hechos por unos hogares que no están sobrados de medios económicos se den por bien empleados. Por quienes los hicieron, por quien así lo dispuso y por todos cuantos han de salir beneficiados de esta innovación en las escuelas del Estado, llavada a cabo felizmente en nuestra ciudad.

LA GIMNASTICA SEGOVIANA derrotada en Alcalá por 4-2

Valentín marcó los goles gimnásticos

A las órdenes del colegiado señor Bazán se jugó ayer en el Campo del Val, de Alcalá de Henares, el encuentro correspondiente a la Primera Categoría Regional entre el equipo titular y la Gimnástica Segoviana.

Las alineaciones presentadas por ambos conjuntos fueron: Alcalá: Bernardo; Mesa, Del Pozo, Manolo; Martín, Faustino; Luis, Serrano, Linares, Cubillo, Reclusas. G. Segoviana: González; Gil, Rodríguez, Ruiz; Galindo, Domingo; Nani, Costa, Herrera, Julio, Valentín.

Mal comenzó el partido para los segovianos. A los dos minutos de juego, un avance bien llevado por toda la delantera del Alcalá termina en un tiro de Luis, introduciéndose la pelota en la red. Contraataca la Segoviana y diez minutos después, al tirar Galindo un golpe franco, Valentín, que se hallaba magníficamente colocado, incrusta el balón en las mallas.

La reacción del Alcalá ante el gol encajado no se hace esperar, y dos minutos después—a los 14 de juego—un avance de Luis, con buen centro, lo remata a gol, en claro fuera de juego, Cubillo.

Casi a renglón seguido, se produce el tercer gol del Alcalá, esta vez por medio de Linares, que culminó así una bonita jugada iniciada en la línea media y muy bien ejecutada por la vanguardia.

Mediando el primer tiempo, se produce una situación de enorme peligro para la puerta de Bernardo. Un fuerte tiro gimnástico, a portero batido, lo despeja de cabeza, en enorme plancha, Del Pozo, librando así a su equipo de un gol seguro. Y poco después, Julio da ocasión al meta del Alcalá para lucirse en formidable parada a un duro tiro.

El segundo tiempo comienza con dominio de los propietarios del terreno. Y a los 18 minutos de juego, con un tiro inocente, Serrano perfora la puerta segoviana por cuarta vez.

Se nivela algo el encuentro y los segovianos llegan varias veces al área rival. En una de ellas, el señor Bazán señala penalty que, tirado por Domingo—a los 30 minutos de juego—sale fuera.

No se desaniman los gimnásticos y siguen presionando. Y fruto de su juego es, a los 41 minutos, el segundo gol, conseguido también por Valentín que, tras recoger el rechace de un soberbio tiro de Costa, sortea a la defensa y envía el balón a la red.

Los últimos minutos transcurren entre un peloteo insulso por ambas partes, aunque más incisivo en el Alcalá.

Los equipos Jugó bastante bien el Alcalá. Tiene un equipo que, indudablemente,

SONRIA, POR FAVOR

Precaución

—Oiga, señorita; el perrito se le debió escapar.
—No, señor. Es que como hacía tanto frío sólo saqué a la cadena.

Perfumería Velasco obsequiará en breve con Lotería de Navidad.



Información Local

El F. de Juventudes conmemoró ayer la exaltación de Franco a la Jefatura del Estado

Acto político a las ocho de la tarde presidido por el gobernador civil

El Frente de Juventudes celebró ayer con diversos actos el XVII aniversario de la exaltación de Francisco Franco a la Jefatura del Estado.

En la noche del pasado miércoles tuvo lugar una emisión de radio dedicada al invicto Caudillo.

A las nueve de la mañana de ayer se celebró una misa en la Santísima Trinidad, oficiada por el capellán del Frente de Juventudes, a la que asistieron todos los mandos provinciales de la Organización y los mandos menores de las Falanges Juveniles de Franco, los que asistieron después a cumplimentar al excelentísimo señor gobernador civil y hacer patente con ello su inquebrantable adhesión al Generalísimo Franco.

Por la tarde, a las cinco, fué inaugurado oficialmente el curso en la Escuela Provincial de Aeromodelismo bajo la presidencia del gobernador civil.

A continuación se celebró en la plaza de Colmenares una exhibición de aeromodelos, que, por resultar muy del agrado de todos los asistentes, se prolongó durante largo rato.

Acto político

A las ocho de la tarde tuvo lugar un acto político en la Sección Femenina, que fué presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del subjefe provincial, señor Tribiño, en representación del presidente de la Diputación; teniente coronel de la Base Mixta de Carros de Combate y Tractores, delegado provincial del Frente de Juventudes, secretario provincial y mandos de la Organización.

El salón de actos se encontraba completamente lleno de camaradas de las Falanges Juveniles de Franco.

En primer lugar se procedió a la entrega de los premios del VII Concurso de Formación Profesional Obrera a 17 aprendices, que han sido sufragados por la Base Mixta de Carros de Combate y Tractores, Eléctrica Segoviana, Escuela Elemental del Trabajo, Librería «Herranz» y Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Acto seguido se entregaron las becas de estudio «Santiago Escudero» para el curso actual, a los camaradas beneficiarios, y a continuación las autoridades impusieron los distintivos de mando a los jóvenes camaradas que obtuvieron los títulos de jefes de centuria, falange y escuadra en los últimos cursos celebrados en los campamentos nacionales y campamento provincial.

A continuación se efectuó el pase a las Falanges Juveniles de Franco—e imposición de distintivos a sus mandos respectivos—de 32 aprendices que constituirán una nueva centuria con el nombre de «General Elorza».

Lección del día

El jefe del Servicio Provincial de Formación Política del Frente de Ju-

ventudes pronunció después la lección del día.

Hizo una detallada exposición de la vida del Caudillo, a quien por su vida ejemplar e innumerables virtudes que le adornan, debemos tenerle presente en todo momento y tratar de imitarle.

«De esta lección—continuó diciendo—debemos sacar dos conclusiones: una, que hemos de superarnos constantemente en el trabajo y en el estudio para hacernos dignos de nuestro Caudillo y como muestra de gratitud por todo lo que le debemos, y la otra, la de tenerle siempre presente en nuestras oraciones. Todas las noches, al acostarnos, debemos rezar entre nuestras oraciones la del Frente de Juventudes: «...nos guía el Caudillo, Señor; protege su vida y alienta nuestros esfuerzos hasta que cumplamos esta consigna suprema: Por el Imperio hacia Ti.»

Palabras del gobernador

A continuación, el gobernador civil pronunció unas interesantes palabras. Comenzó diciendo que poco había de añadir a la magnífica lección que acababa de dar el jefe de Formación Política del Frente de Juventudes. «Sólo quiero pediros—dijo—que os superéis cada día hasta ser los primeros en vuestra actividad. Esta es la mejor manera de corresponder a nuestro Caudillo, y esta es la mejor manera, también, de trabajar en beneficio de la Patria.

Seguridad su ejemplo, no caigáis en la abulia o el aburrimiento. Pensad que durante los tres años de nuestra guerra el entusiasmo y la fe de Franco jamás decayó, como tampoco en los años posteriores de la guerra mundial y del cerco económico. El resultado de su entusiasmo, y de esa fe sin límites podemos comprobarlo en estos momentos.»

Recordó después a los jóvenes camaradas las palabras de José Antonio a los estudiantes cuando, al llegar las vacaciones de verano, se desligaban de sus actividades.

Habló después de la política, para decir que no debía entenderse como un medio para medrar o hacer de ella una profesión más. Ni por apatía, ni por vanidad, ni por vanidad, ni para ejercer actos inmorales. «Para los que pretenden hacer de la política una de estas cosas, vosotros no debéis sentir hacia ellos sino desprecio.»

Les pidió después superación en el servicio de España, para ser siempre los mejores.

Terminó el acto cantándose el «Cara al sol», dando al final el gobernador civil los gritos de ritual, que fueron contestados con gran entusiasmo por todos los asistentes.

LAS DECLARACIONES SOBRE UTILIDADES, TARIFA 1.ª

Notas de Hacienda.—La Administración de Rentas Públicas recuerda a los Ayuntamientos de esta provincia obligados a retener e ingresar la Contribución de Utilidades, tarifa 1.ª, por los sueldos devengados, aunque no hayan sido satisfechos, en el tercer trimestre del corriente año, la obligación de presentar las declaraciones correspondientes, antes del 15 de Octubre. En dichas declaraciones deberán constar todos los sueldos, incluso los inferiores a las 6.000 pesetas anuales y los correspondientes a beneficiarios de familia numerosa, exentos de tributar; pagas extraordinarias, cantidades devengadas por confección de documentos, gratificaciones, dietas por viajes, indemnizaciones por casa habitación, de maestros y secretarios, etc., así como todas las devengadas por músicos, toreros y demás artistas que hayan actuado en fiestas locales.

Igual obligación tienen las empresas con empleados ocupados en las mismas, por los sueldos, pluses, gratificaciones, cargas familiares, pluses de carestía de vida y demás emolumentos devengados en dicho período.

En la declaración deberá constar si el impuesto es a cargo del percceptor de la utilidad o de la entidad que lo abona.

Los beneficiarios de familia numerosa deberán adjuntar copia de la concesión de la desgravación concedida por esta Delegación de Hacienda, presentando las declaraciones independientes de los otros empleados que no gocen de dichos beneficios.

El incumplimiento de lo dispuesto en la legislación vigente, sobre el particular, será sancionado de acuerdo con la ley de 20 de Diciembre de 1952, que reglamenta la inspección de los tributos levantando acta blanca, con imposición de multa, a los que dejen de presentar las declaraciones reglamentarias.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 1.º—Premiado con 50 pesetas, número 863. Premiadados con 5 pesetas, los terminados en 63.

CORTES DE LUZ LOS JUEVES, VIERNES Y SABADOS

En vez de los lunes, martes y miércoles como se venían efectuando

Delegación de Industria.—La Delegación Técnica Especial para la regulación y Distribución de Energía Eléctrica en la zona, comunicó a la Delegación lo siguiente:

«Con objeto de equilibrar en las redes de «Unión Eléctrica Madrileña» el consumo en los distintos días de la semana, actualmente desigual, pues es mucho mayor los jueves, viernes y sábados que primeros días de la semana, a partir de la próxima semana el consumo en esa provincia se hará los jueves, viernes y sábados en lugar de los lunes, martes y miércoles.

Por lo tanto, desde el jueves, día 1.º hasta el jueves, día 8 de octubre, el servicio de Unión Eléctrica Madrileña se mantendrá sin interrupción en esa provincia, empezándose el corte de la próxima mañana el citado jueves, día 8.»

Lo que se publica en este periódico para general conocimiento de las presas y abonados.

Segovia, 2 de Octubre de 1953.—El ingeniero jefe, Manuel González

APERTURA DE CURSO EN EL INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

La apertura del curso académico 1953-54 tendrá lugar en este Centro el día 5 de Octubre, con los siguientes actos:

A las once de la mañana, misa del Espíritu Santo.

A las doce, acto académico y distribución de diplomas a los alumnos que han obtenido matrícula de honor durante el pasado curso 1952-53.

APERTURA DEL CURSO EN LAS ESCUELAS DEL MAGISTERIO

El próximo lunes se verificará en estos Centros la inauguración del Curso con la misa del Espíritu Santo, que será celebrada a las once de la mañana en la iglesia de la Santísima Trinidad.

Se encarece la asistencia a dicho acto religioso del profesorado y de los alumnos de ambos sexos.

SEGOVIA RELIGIOSA

Las salves en la Fuencisla

A partir de mañana, las salves que se celebran los sábados en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, darán comienzo a las cinco y media de la tarde.

En San Justo (PP. Misioneros)

Mañana, primer sábado de mes, misas de comunión desde las siete hasta las nueve y media.

Por la tarde, a las siete y media, segundo día del triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús, Patrona de las Misiones, y reparación sabatina en reparación de los pecados cometidos contra el Corazón Inmaculado de María.

Rosario de la aurora.—Atención, segoviano; Mañana, a las siete, en los Padres Misioneros rosario de la aurora. No faltes a este rosario, tan gustoso a la Virgen y tan español. Deja por un día la comodidad y muestra con las obras tu devoción a la Virgen.

Este rosario se tendrá todos los sábados de este mes.

En Santo Domingo

Mañana, primer sábado de Fátima, misa y culto a las horas de costumbre. Día 4, primer domingo del rosario. Desde las doce del sábado pueden ganar indulgencia del jubileo todas las personas que visiten esta iglesia. La novena comenzará el día diez.

CLAUSURA DEL CURSILLO DE CAPACITACION AGRICOLA EN CARBONERO EL MAYOR

Mañana tendrá lugar la clausura del Cursillo de Capacitación Agrícola que, organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, se ha venido desarrollando en Carbonero el Mayor.

El acto será presidido por el delegado provincial de Sindicatos, señor Montoya Rico, acompañado de otras jerarquías.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento

Ha sido hecha la siguiente inscripción: Nacimientos.—Carlos Isidro Marcos Ramón, hijo de Carlos y María del Carmen.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 7.30 y 11, la película «Ana» (3).

Cine Cervantes.—A las 7.30 y 11, «Cantando bajo la lluvia» (3).

Cine Victoria.—A las 7.30 y 11, las películas «El submarino fantasma» (2) y «La princesa Samarkand» (3).

Cine «Las Sirenas».—A las 7.30 y 11, la película «Alma en tinieblas» (2).

Suscripción abierta las Hermanitas de los pobres para la adquisición de un lavadero mecánico

Suma anterior, 22.406 pesetas. Un donante de Fuentidueña, 300 pesetas; don Andrés Casado, 50; donante, 5; un admirador de las hermanitas, de Santa María de Nave, 30; un donante, 50; Ayuntamiento de Villaverde de Iscar, 100; un donante, 25.

Suma y sigue, 22.671 pesetas.

Los donativos podrán ser efectuados al reverendo padre Francisco, misionero del Inmaculado Corazón de María y en cualquiera de los siguientes establecimientos de la ciudad: Hija de Casimiro Fénix (confitería), Cervantes, 26; Gallego, Juan Bravo, 31; «El Zorro», plaza de Franco, 10; don Antonio Martín, Muerte y Vida, 2, y en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

ANTENA LOCAL

La voz de la calle. Teniendo en cuenta lo importante que es la existencia en la calle de Ochoa Ondátegui de una parada y estacionamiento de línea de coches de viajeros, eliminando las características de la misma, el comentario de «Antena» es precedente y necesario.

En dicha calle, obligadamente y con carácter provisional, se menció a tener su sede una línea de viajeros de la provincia, al principio para los vecinos de la calle indicada aquello era una novedad y no notaron las molestias que se les originaban, al correr el tiempo, se venían contrariados, por lo verdaderamente se dan cuenta de que aquel no es lugar propicio para una parada de autobuses.

Además, sin ningún cuidado ni miramiento, se suelto coches uno de los coches en medio de la acera, obligando al transeúnte a torcer el rumbo de su camino luego, cuando es quitado el coche de allí, a pisar las grandes manchas de grasa que éste suelta, originándose caídas (como se ha dado algún caso), suadad y, en fin, molestias que es hora de que sean evitadas.

¡Y todo por causa de la mala estación de autobuses!

S. G. L.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 681,9 mm. Temperatura máxima: 18,6°.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 680,2 mm. Temperatura mínima: 11,5°.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia

Matrícula para el curso de Estudios Mercantiles 1953/54. El curso tendrá seis meses de duración. Enseñanzas: Contabilidad, Legislación Económico-Social y Redacción de Libros.

Plazas a cubrir veinte, excepto ser hijo, dependiente, empleado obrero de comerciante o industrial, el Censo Corporativo.

Instancias, al señor presidente de la Cámara, hasta el día 15 del presente mes, para el curso de 1953-54, comenzando las clases el día 15 de Octubre de 1953.

Informes, en el domicilio de la Cámara de Comercio, Juan Bravo, principal. Teléfono 1714.

Alquileres

Locales amplios para industria o almacenes en sitio céntrico, gran núcleo de vecinos Razón, Carretas, 1

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS, 500 PTS. Cada palabra más, 0,40

VENTAS
SE ARRIENDAN ochenta ovejas merinas, distintas edades. Tratar, Pablo Aragoneses, José Zorrilla, 63.

TERNERO suizo de veinte días, vende Emiliano Luengo, en Paradinas.

VENDESE cerdos cuatro arrobas. Razón, plaza Seminario, 4.

VENDO 75 ovejas jóvenes merinas, preñadas. Gil Valverde, Escarabajosa Cabezas.

DIEZ parejas de palomas caseras, vende. Fausto Hijosa, Zamarramala.

SE VENDE coche Citroën, 5 HP., con cuatro cubiertas nuevas a toda prueba. Ver y tratar, Juan Esteban, Ríaxa.

PERRO ganadero, vende. Luis Fernánz, Fuentepelayo.

BICICLETA seminueva, vende Félix Molina, AguilaFuente.

MANUBRIO, en buenas condiciones, vende. Evaristo Herranz, Nieva.

SE VENDE uva de buena calidad, durante los días 6, 7, 8 y 9, del mes de Octubre. Hermandad Sindical de Valtiendas.

SE SUBASTAN 76 latas de pino en Balsain, el día 7, a las once mañana.

SE VENDE camión Chevrolet, diferencial Ford, siete cubiertas nuevas. Razón, paseo Ezequiel González, 12. Hijo de Pablo López, S. L.

MAQUINAS hacer punto. Hernando Ros, Contado, plazos, José Antonio, 24, Madrid.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidores. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

SUBASTA. Noventa y cinco pinos negrales. Día 17 Octubre. Pliego condiciones, Casa Olmedilla, Olmedo.

LABRADORES: Vendo avesas andaluza especial para siembra. Viuda de José Fernández, Daoíz, 23. Teléfono 1304. Segovia.

GANADOS Y AVES
VENDO tres novillas, dos preñadas, una de leche. Travesía Santa Agueda, 3; San Lorenzo.

VENDO 100 ovejas, para vida, entrefinas, Pedro Rosa, Fuentepelayo.

SE VENDE vaca, cumplida del primer año. Razón, Elías Pozas, Jemenuño.

¡Vd. será nuestro amigo!

En cuanto acuda usted a nuestro restaurante en el primer viaje que realice a Madrid, usted será desde ese momento nuestro cliente y amigo

CAFETERIA EL SOTO

Silva, 11
Avda. José Antonio, 47 (portal)

Carta variadísima

Un gran cubierto por CINCO duros

Tres jóvenes perecen en un violento incendio en BILBAO

Bilbao, 1.—En el pueblo de Orduña se ha producido de madrugada un desgraciado suceso, al iniciarse un violentísimo y rápido incendio en la casa número 14 de la calle de Vizcaya, que ha ardió completamente y de la que han quedado únicamente las paredes. Han resultado muertos los hermanos Jesús y Avelino, de 19 años, gemelos, y la niña María Pilar Roig, de nueve. El primero, Jesús, ha perecido al intentar salvar a sus hermanos, especialmente a Avelino, que era impedido.

Los bomberos locales y los de Bilbao han trabajado durante varias horas para evitar que el fuego se propagase a las casas inmediatas. Los cadáveres continuaban ayer tarde entre

los escombros, ya que no ha sido posible rescatarlos porque las paredes, lo único que queda del inmueble, amenazan derrumbarse. El origen del siniestro parece que estuvo en un rescaldo que quedó en la cocina.—Cifra.

Dois niños muertos por la explosión de una bomba

Tetuán, 1.—Cuando se hallaban jugando en su domicilio con una bomba de mano los niños José y José Antonio Cruzado Téllez, hizo explosión el artefacto, resultando muertos. Milagrosamente quedó ileso otro hermanito que dormía junto al lugar de la explosión. La bomba la habían encontrado en las inmediaciones de un cuartel.

VIEJO TRUCO DE CAZADORES

Burgos, 1.—Como verdadera hazaña cinegética en año que, como el presente, es tan escaso de caza, un periódico local destaca el otro día el caso de dos cazadores guipuzcoanos que habían logrado capturar en un coto palentino lindante con la provincia de Burgos, más de cien perdices, liebres, conejos y hasta una avutarda, reuniendo una "percha" que materialmente llenaba su automóvil, y que exhibieron en distintos lugares de esta ciudad, prosiguiendo luego su viaje a Guipúzcoa.

Ahora ha quedado aclarada la "hazaña" en la siguiente forma: Los dos cazadores, acompañados de un grupo de escopeteros burgaleses, marcharon el domingo a un coto de su propiedad, pero dada la escasez de caza, sólo pudieron cobrar una media docena de piezas. Ello no desanimó a los protagonistas, que se pasaron la noche del domingo y la mañana del lunes, dedicados a la busca y captura de escopeteros, a los que adquirieron todas las piezas que cobraron. Llegaron a pagar cada perdiz, hasta 22 pesetas, con lo que la cacería, según se comenta, les ha resultado un poco cara.—Cifra.

SEGUNDA CORRIDA DE FERIA EN HELLIN

Los tres matadores (Córdoba, Jumillano y Pedrés) salieron en hombros

Hellín, 1.—Segunda de feria. Un toro de doña María Teresa Oliveira, para Angel Peralta, y seis del conde de la Corte, para Jesús Córdoba, Jumillano y Pedrés.

Peralta pone cuatro rejones entre ovaciones. Sigue con cuatro pares de banderillas, dos de ellos a dos manos, al son de la música. Tres rejones de muerte y, pie a tierra, descabello a la primera. Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo.

Córdoba veroníquea entre ovaciones. Faena muy buena al son de la música para un pinchazo y estocada. Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo. En su segundo, faena extraordinaria. Música y ovación. Un pinchazo y estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Jumillano, da cuatro verónicas admirables. Ovación. Faena muy buena para un pinchazo y estocada. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. A su segundo, faena muy cerca y artística al son de la música. Mata de una estocada. Gran ovación, dos orejas, rabo y pata.

Pedrés veroníquea bien a su primero. Faena de muleta extraordinaria para dos pinchazos, estocada y dos descabellos. Gran ovación. En el último, faena maravillosa llená de valor. Una estocada. Gran ovación, dos orejas, rabo y dos patas. Los tres matadores salieron en hombros.

le levantó el apósito y la herida presenta buen aspecto. Tardará quince o veinte días en curar, si no se presentan complicaciones.

España participará en el I Congreso Internacional de Genealogía

Nápoles, 1.—Ha terminado el Primer Congreso Internacional de Genealogía y Heráldica, con participación de 150 delegados de 16 naciones.

Entre los 78 trabajos leídos en el Congreso, cinco fueron presentados por delegados españoles, presididos por el secretario del Archivo Histórico Nacional, de Madrid, y profesor de la Universidad, don Eugenio Sarrablo, y don Vicente de Cadenas, cronista de armas y director de la revista "Hidalguía", de Madrid-Efe.

Estabilizador para aminorar el movimiento de los buques

Vigo, 1.—Hizo escala en este puerto el trasatlántico británico "Andes", de 28.000 toneladas, de paso para la América del Sur. En Vigo tomó 97 pasajeros. Durante su estancia en este puerto subieron a bordo varios industriales viganes que fueron atendidos por el ingeniero superintendente de la Compañía Mala Real inglesa, mister Weadon, que les mostró el montaje del "estabilizador" que hace que cuando el mar está en malas condiciones el movimiento del buque queda reducido a mínimas proporciones. Consiste este invento en dos aletas en forma parecida a las alas de un avión, colocadas a cada costado del buque, bajo la línea de flotación. Están controladas automáticamente por giróscopos. El "Andes" es el único buque en la ruta a la América del Sur que está equipado de este invento.

Las mejoras en los puertos de Ceuta y Melilla favorecen al comercio exterior

Tetuán, 1.—Toda la Prensa de Marruecos y de las plazas de soberanía reproduce un artículo publicado por el "Diario de Africa", en el que se trata de la importancia de las mejoras en los puertos francos de Ceuta y Melilla.

Se resalta en él que durante el año en curso se tomaron medidas por la Alta Comisaría de España en Marruecos para encauzar las importaciones y exportaciones con el extranjero, medidas que han favorecido el aumento del tráfico marítimo por estos puertos y el establecimiento de líneas regulares de vapores que ya recalán en aquéllos, con grandes movimientos de mercancías, tanto de importación como de exportación, singularmente con los puertos de Alemania, Portugal, Bélgica, Holanda, Dinamarca y otros países.

«Existen las más alentadoras esperanzas—continúa diciendo el artículo—de ver pronto establecida la nueva línea regular de vapores entre América y nuestros puertos del Norte de Africa.»—Cifra.

Más de cien mil «paquetes Eisenhower» distribuidos ayer en Berlín

Berlín, 1.—Más de cien mil «paquetes Eisenhower», han sido distribuidos hoy en el Berlín occidental. Esta es la cifra más elevada de entregas de víveres gratuitos desde que se inició la segunda fase de la ayuda en alimentos el 27 de Agosto último. Desde que comenzó el programa, en Julio, hasta ahora, se han distribuido 5.115.000 «paquetes Eisenhower». Muchos de los alemanes orientales que se han trasladado al Berlín occidental para retirar víveres gratuitos, han manifestado que se quedarán aquí hasta el sábado, para asistir a los funerales por el eterno descanso del fallecido alcalde Ernest Reuter.

VENDO CASA

Segovia, San Antón, 5. Tres viviendas, cuartos y encerraderos con corral amplio. Tratar, Segovia Vaca S., Palazoleros de Eresma, o en Madrid, Cava Alta, 23, posada San Antonio.

LA OFICINA BAR-RESTAURANTE BODAS-BANQUETES

Amplios comedores. Presupuestos sin compromiso. Precios económicos. Cronista Lecea, 10 Tel. 1488

SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCIGRAMA N.º 842 Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Extremo inferior de la antena. Triturar el grano.—2. Finalizo. Nombre de letra.—3. Hurta. Ciudad de Gerona.—4. (Al rev.) Pruebas.—5. Letra árabe. Voz de mando. Preposición.—6. Aquí. Verbo. Letra turca.—7. Obedecer.—8. (Al rev.) Sabroso. Tacha, defecto.—9. Parte de un río próximo al mar. Penetrar. 10. Herramientas. Agarradera.

VERTICALES: 1. Caradura. (Al rev.) Prep. insep.—2. (Al rev.) Anade. Arbol leguminoso de la India.—3. Trofeo taurino. (Al rev.) Atea.—4. Proyectil. Voz militar.—5. Símbolo del molibdeno. (Al rev.) Lanza. Símbolo del cesio.—6. Pico de los Alpes. Roedor.—7. Faustas, simples. (Al rev.) Villa de Palencia.—8. (Al rev.) Pincholo. Llano.—9. (Al rev.) Río catalán. Flotará.

Solución al crucigrama número 841
HORIZONTALES: 1. San. Suras.—2. Alerto. Elo.—3. Mono. Amor.—4. esasaC.—5. Ro. aM. Ras.—6. Aso. Os. Ro.—7. Amarar.—8. Adua. Rata.—9. Nos. Talar.—10. asama. Asa.

VERTICALES: 1. Samara. Ana.—2. Alo. Osados.—3. Nene. omusA.—4. Rosa. AA.—5. So. Amor. Ta.—6. As. Sara.—7. Remar. Rala.—8. Alocar. Tas. 9. Sor. sodarA.

ADIVINANZA
Número 333:
Mis dedos carne no tienen,
mis dedos sin yema están
y cuantos buscan mis dedos
¡a sus dedos ellos van.

(Solución al núm. 332: El estornudo.)
CRUCICIFRA N.º 233. Por Anvansi

7				6	16	9	3
	9			11	1	8	14
			14	7	13	12	2
13		4		10	4	5	15

Coloquen las cifras
1-2-3-5-6-8-10-11-12-15-16
en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

CIRCULO MERCANTIL

Próxima a comenzar la temporada de bailes, la Junta Directiva ha tomado los siguientes acuerdos:
Establecer una nueva modalidad de cuota reducida para jóvenes menores de 21 años.
Las señoritas deberán proveerse de la correspondiente tarjeta-invitación.
Suprimir la cuota de entrada durante los meses de Octubre y Noviembre para cuantas personas deseen causar alta en esta Sociedad.
La Directiva

CONCURSO DE TRACTORES AGRICULTOR: solicite a través de su Jefatura Agronómica un tractor FERGUSON con motor Diesel o petróleo.

Potencia 25 HP. consumo 5 pesetas hora de trabajo. Plazo de petición: 20 Septiembre al 15 Octubre
Carlos de Salamanca-Tractores, S. A. FLOR BAJA, 2. MADRID

Pida a su proveedor habitual GASEOSA DE «LA CASERA S. L.» Madrid.

OTRO ATENTADO TERRORISTA EN CASABLANCA

Casablanca, 1.—La Prensa local dice que la brigada antiterrorista, recientemente creada, es insuficiente y que tropieza con dificultades en su labor. Los periódicos opinan que en las actuales circunstancias, Casablanca necesita medios de defensa antiterrorista más considerables.

Anoche se produjo un nuevo atentado en una amplia vía céntrica. Un desconocido disparó a bocajarro a la espalda de un estanquero marroquí, dejándole gravemente herido. El agresor huyó.

Subasta hojeadero de viñas

El día 22 del presente mes de Octubre, a las once horas y en el salón de actos de la Casa Consistorial de esta villa, se procederá a la subasta del hojeadero de las viñas de este término municipal, en la forma siguiente:

- Cuartel de la Peña.—El tipo de subasta es de 35.000 pesetas, para 1.200 cabezas de ganado lanar.
 - Cuartel de la Sierra.—El tipo de subasta es de 35.000 pesetas, para 1.200 cabezas de ganado lanar.
 - Cuartel del Boquerón.—El tipo de subasta es de 20.000 pesetas, para 600 cabezas de ganado lanar.
- El arrendamiento dará principio el día 1 de Noviembre de 1953, y terminará el día 8 de Marzo de 1954. El resto de las condiciones se hallan expuestas al público en las oficinas de esta Hermandad Sindical a disposición de quien las solicite. Cadalso de los Vidrios, 25 de Septiembre de 1953.—El presidente de la Hermandad, Fermín Arana.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819, Segovia

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios.
Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

EDUARDO BARRIOS BERMEJO
Cirugía del Aparato Digestivo
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4
José Zorrilla, núm. 24. Segovia

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos; del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: De 10,30 a 11,30 y de 5 a 7
San Francisco, 11, Segovia

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

Para los NOVIOS

Disponemos de un extenso surtido en artículos de calidad
MANTAS, fina de caja y Palencia.
DAMASCOS, para colchones.
COLCHAS de seda y algodón.
LANA de vellón para colchones.
SABANAS de hilo y algodón.
Elias y Serrano, S. I.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos. Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera de La Granja, 12, 2.ª, izqda. Segovia

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
No pasará consulta hasta el día 7

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia
Consulta diaria de 12 a 2

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
Sábado, a las 7,30 y 11 noche
Butaca, 7 y 6 pesetas. Anfiteatro, 4 y 3 pesetas.
¡TRIUNFO ROTUNDO!

Metro Goldwyn Mayer presenta una gigantesca comedia musical que refleja con gracia insuperable y fino humorismo la época pintoresca y amable en que el cine mudo empezó a balbucear.

CANTANDO BAJO LA LLUVIA
TECHNICOLOR
GENE KELLY DONALD O'CONNOR DEBBIE REYNOLDS
JEAN HAGEN MILLARD MITCHELL CYD CHARISSE GENE KELLY STANLEY DONEN
El mundo del teatro y del cine jamás fue tan atractivo como lo es visto a través de esta película, en que Gene Kelly sirve de maravilloso cicerone y nos acompaña durante hora y media en la más deliciosa excursión.
Un magnífico desfile de modas de hace 30 años

CINE JUAN BRAVO
SABADO 3, las 7,30 y 11
ANA
por Silvana Mangano y Raf Vallone Autorizada mayores
Pronto: FALDAS a BORDO. Technicolor

CINE LAS SIRENAS
Sábado, a las 7,30 y 11. Tolerada menores
Richard TODD. Patricia NEAL. Ronald REAGAN
Alma en tinieblas
Delicada por su acento humano. Vibrante por su dramatismo.
Sublime por su amor.
¡Una película que mimra al corazón!
Inminente estreno: «EL SIGNO DEL RENEGADO». Technicolor

Sala de Fiestas Las Sirenas
Domingo, 4 de Octubre Inauguración de la temporada
Presentación de la exquisita actriz de cine y vocalista de fama internacional,
MARIA ANTONIA
Vuelve a esta sala el super-divo de la canción,
RAFAEL DE LA ROSA

CINE VICTORIA
Sábado. A las 7,30 y 11 noche
Butaca, 5 pesetas. Entresuelo, 3
Grandioso programa doble
El submarino fantasma
Por Mac Donald Carey y Marta Toren
La princesa Samarkand
Por Ann Blyth y David Farrar
Un gran espectáculo en technicolor

Preciso JOVEN
sepa coger puntos media con máquina. Razón, Infanta Isabel, 9, librería.

GANADEROS
Pastos finos
Don Faustino Malo
Navas de San Juan (Jaén)

LOS LABORISTAS BRITANICOS CONDENAN LOS PACTOS HISPANO-NORTEAMERICANOS

Porque tienden a fortalecer nuestro régimen

Y porque les producen mal sabor de boca

Margate (Inglaterra), 1.—La conferencia del partido laborista ha aprobado dos resoluciones en las que se condenan los pactos hispano-norteamericanos. Una de ellas dice que el acuerdo concertado por Norteamérica con España tenderá a sostener su régimen. La otra resolución reafirma la oposición del partido laborista a que España sea admitida en ninguna organización del bloque occidental. «No hacemos nada —dice esta resolución, patrocinada por la delegada Joan Richardson—, y nos quedamos con una conciencia muy culpable y un muy mal gusto de boca.»—Efe.

PERO «INGLATERRA TENDRA QUE PENSAR SU ACTITUD» («DE MASSBODE»)

La mayor parte de los periódicos neerlandeses publican editoriales sobre los Acuerdos hispano-norteamericanos. El antirrevolucionario «Trouw» hace resaltar el hecho de que España forma parte de la defensa del Atlántico Norte, aunque sin ser miembro de la O. T. A. N. «En política—dice—ocurren

a veces cosas ocultas por velos sumamente transparentes». El católico «De Massborde» afirma que es lógico que lo mismo España que Alemania compartan el peso de la defensa occidental. Prevé que Gran Bretaña, «tan amigable para con la Chirra comunista», tendrá que pensar acerca de su actitud. El liberal «Algemeen Handelsblad» observa que el Tratado era inevitable al tener Norteamérica la mayor flota del Mediterráneo.

¿Un tercer complicado en el robo de las joyas de la Virgen de los Reyes?

Sevilla, 1.—Las diligencias en el sumario que se instruye por el robo de las alhajas de la Virgen de los Reyes prosiguen con toda actividad, empleándose en ellas el juez de Instrucción y el fiscal general de la Audiencia.

4 NOTICIAS curiosas

UN INGENIERO HOLANDES INVENTA UNA BICICLETA DE CUERDA

Barcelona, 1.—Se da cuenta en la Prensa de la invención, por el técnico holandés J. Janssen, de una bicicleta que no tiene motor ni requiere pedales, sino que posee fuerza motriz mediante un resorte de acero. En realidad, se trata de la bicicleta de cuerda.

El ingeniero Janssen ha hecho un pequeño lo que los japoneses hicieron hace ya muchos años cuando inventaron el automóvil de cuerda. La bicicleta de resorte alcanza la velocidad máxima de 35 kilómetros por hora, y cuando se observa que disminuye la velocidad, el ciclista puede apesarse y dar cuerda a la máquina para que marche de nuevo.

ENCENTRO A SU PADRE, DE MENDIGO, A LOS OCHO AÑOS DE BUSCARLE

Pamplona, 1.—En una taberna de la ciudad navarra de Sangüesa se han encontrado, al cabo de varios años, padre e hijo. El primero de ellos, llamado Elcodoño Arnaz, natural de Pedrajo del Pertillo (Valladolid), ejercía la mendicidad, en tanto que su hijo, Julián Arnaz, goza de buena posición económica. Parece ser que el mendigo era hace veinte años un acomodado comerciante y que se arruinó en alguna operación poco afortunada, decidiendo entonces abandonar a su familia al no poder soportar verla en la miseria. Uno de sus hijos, Julián Arnaz, cuando se hizo mayor, inició la búsqueda de su padre, en cuyo propósito ha invertido ocho años.

DA A LUZ UN NIÑO DE OCHO KILOS DE PESO

Guadalupe, 1.—En el vecino pueblo de Alía ha dado a luz un niño de ocho kilos de peso la pastora Vicenta Yelmo Galán, de cincuenta y dos años de edad.—Cifra.

TRES HIJOS EN OCHO MESES

Argulema (Francia), 1.—Jean Pierre Thomas y su esposa pretenden haber establecido una marca especialísima: tres niños nacidos en un período de ocho meses. El matrimonio tuvo una niña el 15 de Enero último y dos niños gemelos el 15 de Septiembre.—Efe.

PACTO DEFENSIVO ENTRE EE. UU. Y COREA DEL SUR

▲ «Es un tratado firmemente dedicado a la paz» (Dulles)

Eisenhower estudia una propuesta de Stevenson sobre acuerdo de no agresión con la U. Soviética

Washington, 1.—Los Estados Unidos y la República de Corea del Sur han firmado, a las 21,18 —hora española—de hoy, un tratado de defensa mutua. El documento fué firmado en el curso de una breve ceremonia oficial por John Foster Dulles y el ministro surecoreano de Asuntos Exteriores, T. Pyun.

«Este tratado es un tratado de defensa firmemente dedicado a la paz—dijo el secretario de Estado después de la firma, y añadió: «Su propósito es detener la agresión. No tenemos intenciones agresivas hacia ninguna nación, pero debemos reconocer que en un mundo donde las fuerzas de la agresión todavía constituyen una amenaza, la preparación constante y la vigilancia constante son el precio de nuestra libertad. La amarga experiencia nos ha enseñado que la debilidad invita a la agresión y que el requerimiento de la paz y la seguridad es el mantenimiento de nuestra fuerza.»

con los países miembros de la O. T. A. N. Agregó que ello aclararía la atmósfera actual y privaría a los rusos de un elemento de su «propaganda de paz».—Efe.

IRLANDA, DISPUESTA A FIRMAR UN ACUERDO CON ESTADOS UNIDOS

Washington, 1.—El vicepresidente ministro de Irlanda, Sean Lemass, en un comentario sobre la defensa euro-

pea, ha dejado abierta la posibilidad de que su país pudiera estar dispuesto a llegar a un acuerdo con Estados Unidos, en forma similar al Acuerdo de bases firmado con España.

Lemass hizo estas manifestaciones después de pronunciar un discurso en el Club Nacional de Prensa. Expresó también la esperanza de que en breve se dará a Irlanda una oportunidad para combatir la defensa de Europa Occidental.

OTRA UNION EN LA SEGURIDAD COLECTIVA

El secretario de Estado señaló que el tratado está de acuerdo con las metas y principios de la Carta de las Naciones Unidas, e indicó que él afirma la creencia de que la seguridad de una nación depende de la seguridad de las naciones que son sus vecinos. Este pacto, añadió Dulles, constituye otra unión en la seguridad colectiva de las naciones libres del Pacífico. Puso de relieve que el Senado, probablemente ratificará este tratado cuando se reúna en Enero próximo. Mientras tanto, prosiguió, las fuerzas armadas norteamericanas y surecoreanas estarán sujetas al Mando de las Naciones Unidas y cumplirán las normas del armisticio. Sin embargo, Dulles advirtió que si los comunistas llevarán a cabo un ataque inesperado, el Mando de las Naciones Unidas reaccionará inmediata y automáticamente.—Efe.

PROPUESTA DE NO AGRESION CON RUSIA

Washington, 1.—El presidente Eisenhower estudiará detenidamente la propuesta de no agresión con la Unión Soviética, que le ha sido presentada por Adlai E. Stevenson, según manifestaciones de este último, al término de su entrevista con el presidente. A preguntas de los informadores, Stevenson dijo que su plan consistía bien en un acuerdo entre la U. R. S. S. y la proyectada Comunidad Europea de Defensa, o entre la Unión Soviética, Polonia y otros Estados satélites del centro y oriente de Europa.

EL SUBMARINO ATOMICO YA ESTA CASI ACABADO

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—El submarino atómico, comunica jubilosa al mundo entero la revista "Newsweek", está ya casi acabado y desde el día 15 de Septiembre tiene ya puesta la quilla.

Se le ha dado ya su nombre. Va a ser llamado el "Nautilus" norteamericano. Ese nombre es famoso en la historia submarina, pues fué el mismo que se dió al barco que Fulton presentara a Napoleón y al mismo que Julio Verne dió al del capitán Nemo, el hombre que, en la imaginación del novelista recorrió veinte mil leguas por esos mares.

CASI INVULNERABLE

La imaginación de Verne no estaba en contra de las nuevas leyes científicas; se anticipó con su imaginación a todos los descubrimientos modernos.

Pero, ¿qué puede hacer un submarino atómico? Puede hacer todo lo que un submarino corriente y mucho más, contestan sus constructores.

Y así es capaz de atacar a todos los barcos enemigos y de cruzar el Atlántico y de buscar con el radar sobre el cielo los bombarderos enemigos y de operar en plena oscuridad, lejos de espías, saboteadores o enemigos de costa. Puede, igualmente, combatir a los submarinos enemigos y matarlos con sus ondas acústicas y, lo que es más, bien equipado, puede acercarse a cualquier ciudad enemiga y bombardearla con proyectiles autodirigidos.

El "Nautilus" puede estar indefinidamente bajo el mar, ya que la reacción nuclear no consume oxígeno alguno y la tripulación puede procurarse exteriormente todo el que necesita. Lleva dos motores, aparte del atómico, para casos extraordinarios. Y cuando estos actúan, el "Nautilus" es igual que otro submarino cualquiera.

Sin embargo, en principio es ya de por sí la máquina más perfecta que jamás se haya construido. Es un poco más alto y más ancho que el submarino corriente; su línea es más bulbosa, y con estas características es casi imposible distinguirlo de otro cualquiera.

Se puede decir que constituye la novedad más revolucionaria en el mundo naval: nunca se había dado un paso parecido.

LA TRIPULACION

El "Nautilus" puede llevar una tripulación de noventa y cinco hombres, mientras que los demás sólo llevan a bordo alrededor de los ochenta. Todos sus oficiales han sido entrenados durante dos años. Y se les ha procurado a bordo una vida tan cómoda como pueda ser posible entre máquinas, hilos alámbricos, maderas y hierros.

Lo han construido las fábricas Westinghouse, bajo la dirección del vicealmirante Rieckover, un genio de la ingeniería, y llevan trabajando en él unos dos años, desde que en 1950 lo autorizara la Comisión de Energía Atómica.

UBALDO DE LEON



Próxima maniobra de la Escuadra española

La Flota se concentra en Cádiz

Cádiz, 1.—Se encuentran en bahía los buques de la Escuadra española para participar en las próximas maniobras. Además del crucero «Galicia» y los buques que forman la tercera División de la Flota, manda el almirante García Escáncz los destructores «Albatros», «Lepanto» y «Sánchez Barcáiztegui», los cañoneros «Martín Alonso Ximénez», «Hernán Cortés», «Magallanes» y «Vicente Yáñez Pinzón»; los submarinos «Ter», «Segura», «Tambor», «Lérez» y el guardacostas «Almas». En días sucesivos desfilarán demás buques de la Flota.—Cifra.

EL EX PRESIDENTE DE COLOMBIA EN BARCELONA

Barcelona, 1.—Procedente del extranjero ha llegado el ex presidente de Colombia, don Laureano Gómez, acompañado de su hijo Enrique.

Mr. James J. Murphy, en Madrid.

Madrid, 2.—Procedente de París llegó en avión a Madrid Mr. James J. Murphy, gran amigo de España. Formaba parte de la Delegación del Congreso de los Estados Unidos que visitó nuestra Patria en 1949, cuando se avistó con el Generalísimo Franco y con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

El señor Murphy, que fué representante del distrito de Staten Island (Nueva York), en el período 1948-52, en el Congreso de los Estados Unidos, apoyó y votó siempre toda legislación favorable a España por creerla una parte importante de la defensa de la Europa Occidental frente al comunismo.

¿AUTOSUGESTION

Creó reconocer a BERBERIA en el pasajero de un avión

Méjico, 30.—Parece que el «Berberia» provoca ya casos de autosugestión. El corresponsal de un periódico de la capital en Iguala, doscientos kilómetros al Sur de Méjico, creyó reconocer al ex presidente de la Policía soviética en uno de los pasajeros de un avión que realizó aterrizaje forzoso en los alrededores de Iguala.

Dice el corresponsal que el avión bimotor no llevaba señales distintivas y que lo ocupaban seis personas, las que cinco se entregaron febrilmente a la reparación de una avería, que los campesinos que acudieron al torno al aparato pudieran sacar ninguna palabra. El sexto ocupante —añade— no salió del avión; daba deditos con tono seco y presentaba un grande parecido físico con Berberia. Efe.

Inauguración del XL Salón del Automóvil en París

Destacan tres «Pegaso» españoles

París, 1.—Enorme cantidad de público acudió al 40 Salón del Automóvil, que abrió sus puertas esta mañana en la capital francesa y en el que figuran creaciones de catorce naciones, con más de doscientos modelos, entre los que destacan considerablemente por sus líneas en extremo aerodinámicas, tres «Pegaso» españoles de gran potencia.

HUELGA DE FERROVIARIOS COMUNISTAS EN FRANCIA

París, 1.—Los ferroviarios de filiación comunista han iniciado esta noche una huelga de veinticuatro horas en dos estaciones de París. Se teme que éste sea el primer movimiento de un plan comunista para desorganizar una nueva oleada de huelgas este otoño. El paro en las estaciones ferroviarias en cuestión fué ordenado por la C. G. T. en señal de protesta contra la Junta disciplinaria de los ferrocarriles nacionalizados, que ha convocado para mañana a cuatro ferroviarios con el fin de que expliquen cuestiones relacionadas con la ola de huelgas de Agosto último.—Efe.

El Salón se ha constituido en heraldo de la tanto tiempo esperada «era del plástico» en la industria del automóvil; en cabeza de la especialidad está el «Marathon», con carrocería de plástico poliéster, combinación de fibras de vidrio y resina.

Las casas representadas en la exposición son, además de la citada casa española, treinta y cuatro francesas, veintitrés inglesas, veintinueve norteamericanas, trece alemanas, siete italianas, dos checoslovacas y una holandesa.

Los primeros visitantes fueron recibidos con la noticia de una reducción de precios, sobre todo de las marcas francesas, que se cree obligan a otros constructores a seguir el ejemplo. Lo práctico y sólido de los modelos británicos, últimos defensores del tipo tradicional y que presentaban escasas novedades, ha atraído la mayor parte del dinero gastado en esta primera jornada.

La inauguración oficial, por el presidente Auriol, se hará el viernes.

Discuten ahora la hazaña de la nadadora Florence Chadwick

Se protegió de las corrientes del Estrecho nadando tras la lancha «Seagull»

Santander, 1.—El diario «Alerta» ha publicado una carta dirigida desde Tarifa por el periodista gaditano don Ramón Sánchez Moreno al presidente del Real Club Marítimo de Santander. Esta carta, que ha despertado gran expectación, dice así:

«Muy señor mío: Por la presente tengo el gusto de comunicarle que el ruidoso éxito alcanzado por la nadadora Florence Chadwick en su travesía del Estrecho, no ha crecido para mí las claras garantías que tanto se han propalado. ¿Causas? Pues sencillamente: que la nadadora en cuestión se protegió por el casco de la lancha «Seagull» de las corrientes, al nadar pegada a ella, cosa ésta que no sucedió con el miembro de esa Sociedad don Francisco Calatayud, el cual luchó bravamente, sin protección, con las fuertes corrientes del Estrecho. Aunque la Prensa ha dicho cuanto ha querido, lo cierto es que a gran parte de la opinión pública de Tarifa no le ofrece mucha consideración la última prueba, debido, principal-

mente, al factor protección que, digo, añadiéndole que, por mi parte, he publicado una crónica, basada en esta especial circunstancia y en defensa del «record» de Calatayud, crónica que hoy lealmente mando al diario madrileño «Arriba», por si tiene a bien publicarla.»

Como se recordará, el notable nadador santanderino Francisco Calatayud estableció, ayer precisamente, a los dos años, una nueva marca en la travesía del Estrecho, y al conocer el tiempo empleado por la nadadora norteamericana, se limitó a decir: «Reconozco la derrota y celebro que sea una mujer la que me haya derrotado.»—Alfil.